



垃圾分类进社区

近日,石家庄市垃圾分类督导员在检查设在居民小区的智能垃圾回收设备。作为全国垃圾分类试点城市,2020年石家庄市将基本建成城市生活垃圾分类处理系统,“八区一县”实现生活垃圾分类全覆盖。

河北日报记者 赵永辉摄

下月起生育津贴实行不见面审批

本报讯 日前,石家庄市医疗保险管理中心发布通知,从2020年9月1日起,凡在石家庄市协议医疗机构住院生育的参保人员,出院即时结算生育医疗费后,申报生育津贴时可通过“职工医疗保险网上申报系统”实行用人单位网上申报,不见面审批。

石家庄投放2.3亿只周氏啮小蜂灭林业有害生物

本报讯 为进一步防治林业鳞翅目有害生物,促进生态平衡,近日,石家庄市将2.3亿只周氏啮小蜂分发给13个县(市、区)林业主管部门,专杀林业有害生物。

据介绍,周氏啮小蜂幼虫寄生在蚕茧里。每个蚕茧里有5000—7000只小蜂幼虫,而一个啮小蜂,足以消灭一只鳞翅目有害生物。蚕茧挂在树上,天气晴好,温度高于25℃时,一般1—2天成虫就会离开蚕茧。随后,小蜂会将卵产在这些鳞翅目有害生物的蛹内。蜂卵在蛹内发育成长,吸干它们的养分,杀死这些鳞翅目有害生物。

“近几天天气高,湿度大,有利于周氏啮小蜂的繁育,但也是鳞翅目有害生物最‘猖獗’的时候,一旦哪里遭到了危害,及时释放的周氏啮小蜂就会成为一支随时应召的‘生物快速反应部队’。”据市林业局相关负责人介绍,小蜂和鳞翅目有害生物是寄生关系,如果鳞翅目有害生物消失,小蜂数量会急剧减少,不影响生态平衡。周氏啮小蜂无蜂针、不伤人,请市民放心,但也提醒大家不要随意触碰。

危化品储存安全专项检查行动启动

本报讯 即日起至9月30日,石家庄将在全市范围内开展危险化学品储存专项检查治理行动,检查涉及硝酸铵等爆炸危险性化学品的化工企业的原料库、中转库、成品库、危废库,有效防范化解重大安全风险。

根据市应急管理局印发的实施方案,此次专项检查的范围涉及硝酸铵、硝基胍、硝基脲、硝化甘油等爆炸危险性化学品的化工企业的原料库、中转库、成品库、危废库。

此次专项行动分为全面摸清底数、深入开展整治、强化执法检查三个阶段,要求各县(市、区)要把加强危化品储存安全作为当前的突出重点工作,全面摸清底数,建立明细台账,落实责任。

石家庄市持续加大工地扬尘治理检查

本报讯 8月24日,石家庄市大气办和市生态环境局组成联合督导组,对裕华区和新华区的建筑工地、渣土及垃圾山倾倒地点进行突击检查。其中,发现部分工地存在大面积黄土裸露及建筑垃圾未遮盖、土方作业时无任何降尘抑尘措施等问题。

“通过这次突击检查,我们发现一些施工单位仍存在扬尘管控意识不强的问题,‘六个百分百’落实不到位。”市生态环境综合执法支队综合督导大队大队长陈济群告诉记者,建筑工地“六个百分百”是指施工现场标准化围挡、工地砂土覆盖、工地路面硬化、拆除或开挖工程洒水降尘、工地车辆冲洗干净、施工现场长期裸露覆盖或绿化均达到百分之百。

据介绍,对“六个百分百”落实不到位的施工单位,督导组当场提出严厉批评,责令其立行立改,并同步落实相应处罚,市大气办将全程跟踪督办,直至问题整改到位。

市大气办有关负责人呼吁,监管单位应加强对裸露覆盖等污染源头管控,处置突发扬尘污染,建立常态化管控模式,建筑施工方应积极履行环保主体责任,切实落实治污过程中的一系列措施,为市民营造良好的工作和生活环境,为省会蓝天白云常驻作贡献。

13万元! 交警助伤者申领救助基金

河北日报(记者任学光)8月24日,因交通事故而陷入困境的石家庄市民张某飞收到一份惊喜:石家庄市公安局交管局长安交警大队成功为他申请了13万元道路交通事故社会救助基金,这也是长安交警大队成功申请的第一笔道路交通事故社会救助基金。

道路交通事故社会救助基金是指依法筹集用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡所需的抢救费、医疗费、丧葬费的部分或者全部费用的社会专项基金,是关键时刻给伤者提供的救命钱。据长安交警大队事故

中队梅海涛介绍,交通事故受害人遇到抢救费用超过交强险责任限额、肇事机动车未参加交强险、机动车肇事后逃逸等情况,都可以向省交管局道路交通事故社会救助基金管理办公室申请救助。

张某飞的遭遇就符合上述情况。2020年5月26日,张某飞驾驶电动自行车在石家庄市长安区中山路与翟营大街口,与一辆小型轿车发生碰撞,事故造成张某飞重度颅脑损伤,一直处于抢救治疗状态,先后花费了27万元治疗费。高额的治疗费让本就不富裕的家

庭陷入绝境,一家人连基本生活都成了问题。

就在一家人一筹莫展之际,长安交警大队主动为他们申请了河北省道路交通事故社会救助基金,并迅速启动了“有效救治、妥善救助”交通事故应急救援工作机制。经审核,基金管理方认定张某飞的事迹符合道路交通事故救助范围。随后,办案民警立即帮助张某飞申请救助基金。在各部门共同努力下,成功为张某飞申请到13万元的道路交通事故社会救助基金,极大缓解了伤者家庭的经济负担。

快来参与! 请您给石家庄提建议

本报讯 为开门问策、集思广益,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,提高石家庄市“十四五”规划编制工作的科学性、民主性和公众参与度,即日起,石家庄市面向全社会开展我为“十四五”规划献计献策活动。

广大市民可围绕“十四五”时期石家庄市发展的重大问题、关键环节和未来经济社会发展方向,既可以提出具有全局性、战略性、创新性、实用性的思路和意见建议,也可以从您身边的生活切入,问问父母和孩子,听听邻居和同事,看看出行和医疗,想想环境和教育……哪些方面做一些改善,说出您的民生诉求。

即日起至2020年9月30日,全市各行各业、各条战线的广大党员干部和人民群众,都可围绕石家庄市“十四五”

(2021年—2025年)期间经济社会发展的重大问题,提出自己的意见建议。重点包括:如何建设石家庄现代化都市圈;如何创造良好生态环境;以及就医、教育、住房、就业、社会保障、安全生产、食品安全等涉及民生的问题;等等。

以文字形式提出意见建议的,字数原则上控制在1500字以内;文章引用的数据、资料要注明来源,力保翔实;意见建议要有可操作性。

相关负责人表示,对具有前瞻性、针对性、建设性的意见建议,将及时送转各有关部门在规划编制中研究吸纳。同时还将组织专家、学者组成评委会,对意见和建议进行评奖,对获奖意见建议的提出者给予奖励。

(石家庄发布)

参与方式

意见建议可以个人名义,也可以单位名义,通过以下方式提出:

1. 以邮件方式投寄,地址:石家庄市中山路216号3号楼市发改委“十四五”规划编制办公室,邮编:050011;
2. 以电子邮件方式发送至shisiwu2019@163.com;
3. 电话传真:0311-86689157(兼传真),0311-86687563;
4. 直接登录市发改委官网——专题专栏“十四五”规划编制工作建言献策专区提交。